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Reglement über den Fonds für Lengnauer Kulturförderung

mit Sitz in 5426 Lengnau
1. Fonds

Bei der Gemeinde Lengnau besteht ein Fonds für Lengnauer Kulturförderung. Der Fonds besteht auf unbestimmte Dauer.

Dieser Fonds wurde anlässlich des Jubiläums „1200 Jahre Lengnau“ im Jahre 1998 aus dem Festüberschuss gegründet. Der Fonds wird geäuffnet durch Beiträge Dritter (Sponsoren, Legate, Stiftungen etc.) sowie durch Zinsen.

Der Fonds wird von der Finanzverwaltung der Einwohnergemeinde Lengnau verwaltet.

Der Fonds ist zu verzinsen. Der Zinssatz richtet sich nach dem jeweiligen Zinssatz für Sparhefte bei der Aargauischen Kantonalbank.

2. Zweckbestimmung

Mit den Mitteln des Fonds sollen in erster Linie kulturelle Anlässe und Aktivitäten in und für Lengnau finanziell unterstützt werden. 

Es können auch regionale Anlässe mit Lengnauer Beteiligung bzw. Organisation unterstützt werden.

Zur Erreichung dieses Zweckes können veranstaltende Organisationen Anträge zur finanziellen Unter​stützung an die Kulturfondskommission stellen.

3. Sachliche Zuständigkeit

Der Gemeinderat delegiert die Zuteilung der jährlich aus dem Fonds verfügbaren, finanziellen Mittel zur Kulturförderung an die Kulturfondskommission (§ 39 Abs. 1 Gemeindegesetz). Diese entscheidet über die eingereichten Gesuche und die finanzielle Unterstützung von Anlässen und Aktivitäten aus dem Fonds.

Über die Gesuche wird in der Regel vor Durchführung der betreffenden Veranstaltung entschieden. Die Auszahlung der Beiträge erfolgt dagegen erst nach deren Durchführung.

Die Ablehnung von Gesuchen erfolgt mit einer kurzen schriftlichen Begründung.

4. Finanzielle Zuständigkeit

Die Kulturfondskommission legt alljährlich im Voraus fest, in welchem Budgetrahmen Mittel aus dem Fonds freigegeben werden.

Die Kulturfondskommission erstellt alljährlich einen Bericht über ihre Tätigkeit an den Gemeinderat. Sie führt eine detaillierte Kontrolle über die zugesprochenen und die abgelehnten Unterstützungs​beiträge mit ausreichender Identifikation der Empfänger.

5. Kulturfondskommission

Die Kulturfondskommission besteht aus 3 bis 5 Mitgliedern inkl. Gemeinderatsvertretung Ressort Kultur. Der Gemeinderat wählt die Kommission auf eine Amtsdauer von vier Jahren. Wiederwahl ist möglich. Die Kommission konstituiert sich selbst.

Genehmigung an der Gemeindeversammlung vom 22. Juni 2001.

Dieses Reglement tritt am 01. August 2001 in Kraft.
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NAMENS DES GEMEINDERATES


Der Gemeindeammann:


sig. Kurt Schmid


Der Gemeindeschreiber:


sig. Anselm Rohner
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